

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 71 (2701) | Четверг 16 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

Мы добились коренного перелома в войне в пользу нашей страны и война теперь идет к окончательной развязке. Но советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

И. Сталин.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К 3-й ВОЕННОЙ ВЕСНЕ

Наступило самое лучшее время для подготовки к весеннему севу. В колхозах сейчас много свободных рук, освободилась значительная часть и тягловой силы. Но несмотря на это, абсолютное большинство колхозов по-настоящему подготовку к весенне-полевым работам не организовали.

Колхозы, имеющие полностью семена, к сортированию и триерованию их не приступали. А такие колхозы, как Ключевские им. 18 партсъезда и «Памяти 9 января», Воскресенский, Усовский, Лопатинский и некоторые другие, не имея достаточного количества семян, об изыскании их пока и не думали.

Многие колхозы — Толбинские — им. Сталина и «Памяти Пушкина», Богородский, Кузьминский и др. инвентарь ремонтировать не начинали. А на полях Ключевского колхоза им. 18 партсъезда до сих пор валяются плуги и бороны, которые заносятся снегом.

Только незначительное количество колхозов приступили к вывозке навоза, сбору золь, птичьего помета и других местных удобрений, основная же масса колхозов об этом пока не заботилась. А снегозадержание до сих пор не проводил ни один колхоз.

Плохо организована подготовка тягловой силы, особенно крупного рогатого скота.

По-прежнему из рук вон плохо работают обе МТС, особенно Сергачская, где за 4 квартал из мастерских выпущено 3 машины вместо 22 по плану. Директоры МТС т. т. Долинин и Мязин больше заняты выдумкой причин, объясняющих плохую работу, нежели организуют ремонт тракторов и цепного инвентаря.

Прошедший в начале декабря пленум РК ВКП(б) серьезно предупредил всех секретарей парторганизаций, председателей колхозов и сельсоветов, директоров МТС о их личной ответственности за подготовку к весеннему севу, обязав их по-боевому начать эту работу. Прошла уже неделя после пленума, а должного перелома пока не наступило.

Очевидно, руководители парторганизаций, колхозов, сельсоветов и МТС не сделали для себя выводов из этого решения. Пора покончить с вредными настроениями, что: «время до весны много успею подготовиться» и по-боевому организовать подготовку, сортировку семян и проверку их через семелабораторию, ремонт тракторов и инвентаря, подготовку тягла, заготовку и вывозку местных удобрений.

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ О ДРУЖБЕ, ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ И ПОСЛЕВОЕННОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В последнее время между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой Республики происходили переговоры о заключении договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря сего года в Москве «Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой».

Договор подписан в Бремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Чехословацкой Республики Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой Республики в Москве г-ном Эд. Фирлингером.

При подписании договора присутствовали со стороны СССР: тов. И. В. Сталин, тов. М. И. Калинин, тов. Е. Е. Ворошилов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук, член коллегии НКВД

тов. А. П. Павлов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР при Правительстве Чехословацкой Республики тов. В. З. Лебедев, Заведующий IV-м Европейским Отделом НКВД тов. В. А. Зорин, Заведующий Отделом Печати НКВД тов. Н. Г. Пальгунов.

Со стороны Чехословацкой Республики при подписании Договора присутствовали: Президент Чехословацкой Республики д-р Эд. Бенеш, Начальник Кабинета Президента г-н Я. Смутный, Начальник Информационной Службы Чехословацкого Министрства Иностранных Дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант Чехословацкой армии А. Нижборский, секретарь Президента Э. Таборский, Член Чехословацкого Государственного Совета г-н Б. Врбенский, Командующий Чехословацкими Частями в СССР генерал Я. Кратохвил, Начальник Чехословацкой Военной Миссии в СССР полковник Г. Пика, дипломатические сотрудники Чехословацкого Посольства г-н Д. Оутрата, г-н Л. Блужка и г-н Э. Мартинэк.

Текст Договора будет опубликован 14 декабря («Правда» за 13 декабря)

НАРОДЫ МИРА БУДУТ ЖИТЬ СВОБОДНО

С большим удовлетворением встретили колхозники Андреевского колхоза «Алга» решения Тегеранской Конференции.

— Недолго осталось существовать гитлеровской кровавой банде головорезов, принесшей столько горя и страданий всему миру. Скоро народы мира будут жить свободно. Так приблизим желанный час

разгрома немецких собак своим честным и самоотверженным трудом — выразили свое стремление колхозники Андреевки. Они обязались усилить подготовку колхоза к весеннему севу, чтобы получить в будущем году богатый урожай, дать стране и фронту все необходимое для разгрома врага.

Ю. Крысин.

Рабочие приветствуют решения Конференции

Во всех предприятиях службы пути станции Сергач с большим интересом обсуждают исторические решения Конференции руководителей трех союзных держав — Сталина, Рузвельта, Черчилля.

В своих выступлениях рабочие с большим удовлетворением говорили о том, что принятые решения в Тегеране, еще боль-

ше укрепили боевое сотрудничество трех великих держав — Соединенных Штатов Америки, Советского Союза и Великобритании и что эти решения приблизят час окончательного разгрома немецких бандитов.

Все рабочие службы пути обязались еще выше поднять производительность труда. **Е. Антонова.**

БЛИЗИТСЯ ГРОЗНЫЙ ЧАС РАСПЛАТЫ

С большим подъемом прошел митинг трактористов Андреевской машинно-тракторной станции, посвященный решениям Конференции в Тегеране.

— Близится грозный час расплаты за злодеяния проклятых фашистов. Стаха-

новским трудом поможем завоевать победу над общим врагом — заявили трактористы, занятые на ремонте тракторов. Они взяли обязательство выполнить план ремонта тракторов в IV квартале на 150 проц. **Лялин.**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 г.)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части стремительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железнодорожную дорогу от Знаменки на Николаев и Крымск Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветградка. 9 декабря советские войска, в результате 3-х дневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашины, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирина, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окру-

жения. Немцы предприняли несколько контратак, но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом.

13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника. Советские войска восточнее Черняхова части Н-ского соединения 8-го декабря отбывали, следовавшие в другую, атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин.

Юго-западнее города Малин наши войска вели бой с пехотой и танками противника. 10-го декабря части Н-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронебойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12-го декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город Радомишль.

За время с 7-го по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОБЕДЫ

С глубоким интересом слушали рабочие артели «Обувщик» читку материалов Конференции руководителей трех держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Горячо одобряя решения Тегеранской Конференции, члены артели высказали свое единодушное решение:

— Наступление армий союз-

ников с востока, юга и запада является решающим штурмом германских вооруженных сил. День полного разгрома проклятого врага приближается. Приложим все силы к тому, чтобы приблизить этот светлый день, поднимем темпы своей работы и усилим помощь героической Красной Армии.

180 ПУДОВ СВЕРХ ПЛАНА

С большим успехом прошла закупка хлеба и картофеля в Алырихинском колхозе Толбинского сельсовета. Колхозники и колхозницы из своих личных запасов и излишков колхоза продали государству 850 пудов хлеба и 1500 пудов картофеля.

„Для нашей Красной Армии—заявил 70 летний старик Иван Севастьянович Курицын—мы готовы отдать все, ничего не пожалеем. У меня вот 6 сыновей сражаются с врагом на поле боя. 24 внука они оставили на мою заботу. И я делаю все, чтобы не только воспитать их здесь, но и помогать моим сынам громить проклятых гитлеровцев. Я от всей души про-

даю 25 пудов хлеба и 20 пудов картофеля“. По 12 пудов хлеба по 20 пудов картофеля продали инвалид Отечественной войны тов. Запьянцев, Анна Сергеевна Сахарова. По 10 пудов хлеба и по 20 пудов картофеля продали председатель колхоза инвалид Отечественной войны Михаил Иванович Боровков, Ирина Степановна Боровкова, Мария Федоровна Боровкова, Дмитрий Васильевич Бухвалов и другие. Слав весь проданный хлеб и картофель на склады сельпо-колхозники продали дополнительно 180 пудов зерна сверх плана.

А. Костюнина

ХЛЕБ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Успешно прошла закупка хлеба государству в колхозах Усовского сельсовета. Колхозники Вьюнского колхоза на собрании единодушно решили продать государству из личных запасов и общественного фонда колхоза 30 тонн хлеба и 15 тонн картофеля. Отец инвалида Отечественной войны Кознов Василий Степанович продал государству 15 пудов хлеба. Бладовщик колхоза Горбачев Павел Михайлович продал 30 пудов, Лысухина Дарья Ивановна 35 пудов, Лысухин Васи-

лий Иванович 20 пудов, Чернова Анастасия Ивановна, которая имеет 4-х сыновей и мужа на фронте Отечественной войны продала 12 пудов. Председатель колхоза Сесоров Иван Кузьмич продал 20 пудов, Грачев Михаил Николаевич 12 пудов.

Колхозники, продавшие свои излишки хлеба государству, горят единым желанием скорее разгромить гитлеровских бандитов.

К. Зеземин.

Быстрее доставить хлеб на пункты „Заготзерно“

Колхозники Кр. Пустынского колхоза из общеколхозных и личных запасов продали государству 720 пудов хлеба и 660 пудов картофеля. „Мы знаем, что наш хлеб—это новые снаряды по врагу,—говорят колхозники. Чем больше государство будет иметь хлеба, тем ближе победа. А для победы над озверевшим врагом мы не пожалее-

м и самой жизни. Пусть знают наши героические воины, что весь советский народ вместе с ними, в любую минуту пойдет защищать родную землю.

Ознакомившись с решениями руководителей 3-х Великих Держав, колхозники обязались в ближайшие дни все проданное зерно государству доставить на пункт „Заготзерно“.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

КОЛХОЗНАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

14 декабря в Кожинском колхозе прошел смотр художественной самодеятельности. Зрители просмотрели самодеятельность колхозников. Лучшие номера отобраны на районную олимпиаду.

ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД

15 декабря райком партии провел для районного партийного актива инструктивный доклад «О текущем моменте». Доклад читал лектор Обкома ВКП(б) тов. Бобылев.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

Ряд колхозных пасек района получили в нынешнем году высокий сбор меда. Пчеловоды этих пасек за перевыполнение плана медосбора получают в качестве дополнительной оплаты большое количество меда.

Заведующий пасекой 1 точка Акузовского колхоза „Память трех коммунаров“ Малугин Д. Ф. получил от каждой пчелосемьи валовой сбор меда по 48 кг. при плане 30 кг. В качестве дополнительной оплаты тов. Малугин получает 145 кг. меду. Заведующий пасекой 2 точка этого же колхоза Святкин И. С. так же получает в качестве дополнительной оплаты 145 кг. меда. Заведующий пасекой Андреевского колхоза „Алга“ Алев Хасян добился валового сбора меда от каждой пчелосемьи по 41 кг. при плане 28 кг. 73 кг. меда тов. Алев получает в качестве дополнительной оплаты. Гадяев В. Д.—зав. пасекой Ключевского колхоза „Памяти 9-го января 1905 года“ добился валового сбора меда по 37 кг. и получил дополнительную оплату 75 кг. меда. Видяев Ф. П. из Красной Полянки получает дополнительную оплату 46 кг. Степанова А. С. из Локатинского колхоза —57,4 кг., Терешкин И. Т. из Ст. Березовского колхоза „Красный Косогор“—54 кг. и др.

Н. ХОЛОДИЛОВ

ЛЕКЦИЯ

Около 250 человек трудящихся города собрались 14 декабря в городском клубе. Здесь для них лектор Обкома ВКП(б) тов. Бобылев прочитал лекцию о текущем моменте и наши задачи.

БОГАТАЯ ОХОТА

Лесник Андиской дачи тов. Гуцин А. И. на днях при обходе дачи убил лису. На другой день он нашел стаю волков в количестве 10 штук. Одного из волков он убил. Шкуры лисы и волка тов. Гуцин сдает в райошницну. И. Жианшин.

Эти фотографии найдены в бумажнике, который валялся в куче сорванных погонов, крестов, амuletов, бумаг, выброшенных пленными немцами.

Владелец этого бумажника находился среди немцев, захваченных нашими частями в плен в районе Фастов.



На снимке: слева—советские люди—старика и юноши,—выведенные на расстрел, ожидают смерти. Справа—У ямы, где лежит советский человек, только что застреленный одним из гитлеровских палачей. Но жертва еще дышит, и второй гитлеровский палач разряжает в нее свой маузер.

Со сладострастием садистов снимали немцы такие картины. Палачи считали свои фотографии похвальными листами, а они стали обвинительным актом. И нет в мире ктры, которая была бы слишком жестокой для этих зверей в эсесовских мундирах, забрызганных невинной кровью наших братьев, сестер.

Мщение и смерть немецким палачам!

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю на фронте в Италии части 8-ой английской и 5-ой американской армий продвигались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Бенафро, господствующее над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбывая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию реки Моро. В боях на стороне союзников уже участвует первое соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии итальянские патриоты ведут упорную борьбу против немцев. Над ними здесь создан центральный партизанский штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной Германии в том числе портовый город Эмден (в бою над этим городом было сбито 138 немецких самолетов). Бомбежке подверглись также столица Болгарии—София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен 41 вражеский самолет и много повреждено. По последним данным, одни

только английские бомбардировщики, не считая американских, сбросили на Германию в ноябре 13 тысяч тонн бомб, т. е. почти тысячу вагонов смертоносного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума Антифашистского Вече (парламента), представляющего собой Верховный законодательный и исполнительный орган власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщениям английских газет, воссозданные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превышают 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит Главнокомандующий народно-освободительной армией Иосиф Броз-Тито, которому присвоено звание маршала. Эти события в

Югославии встретили сочувственные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, считая необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решило направить в Югославию советскую военную миссию, как это еще раньше сделало Британское правительство.

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (столица Египта) с президентом Турецкой республики Исметом Именю. Переговоры продолжались с 4 до 6 декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердились тождественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а также дружба между Турцией и тремя Великими державами.

Л. Волинский.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

УЙМИТЕ ХУЛИГАНОВ

Там ежедневно вечером собирается группа молодежи, которая систематически хулиганит у телефонного аппарата. Когда начинаешь звонить на центральную станцию, в Мокром снимают трубку и начинают вести самые пошлые разговоры, или распевать такие же пошлые частушки. Звонки же до центральной станции почему-то не доходят. Унять этих хулиганов по телефону, конечно, нельзя. А председатель сельсовета товарищ Беляков, очевидно, забыл, что

организация охраны телефонных линий и особенно аппаратов на территории его сельсовета является его прямой обязанностью и допускает творить такие безобразия в своем сельсовете.

Мы надеемся, что Мокро-Майданский сельсовет по-настоящему организует охрану телефонного аппарата, уймёт хулиганов, а если он сам это сделать не в состоянии, то пусть ему поможет прокурор.

А. Бабаев.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Группа бойцов Н-ской части прислала трудящимся нашего района письмо, в котором пишет: «Товарищи колхозники и трудящиеся Сергачского района, разрешите передать вам наш фронтовой привет.

Героическая Красная Армия гонит хваленые немецкие войска. С каждым днем близится час полной расплаты с врагом. Мы клянемся, что не пожалеем ни сил своих, ни жизни для полного разгрома фашистов. Мы уже не мало освободили наших братьев, сестер из немецкого рабства. Усилим свои удары по врагу.

От вас мы ждем усиления помощи фронту. Своим честным трудом вы, вместе с Красной Армией, приблизите час нашей победы. Мы уверены, что вы честно работаете на своих постах и даете стране и фронту все необходимое и, что эта помощь будет расти изо дня в день.

С товарищеским приветом: Бириков, Шишов, Харитонов, Маслаков, Матюнин, Горбунов, Крайнов, Барбенков, Сербо, Филипов и др.»

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 66
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц